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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Problématique :

Vous travaillez chez le carrossier constructeur ETALMOBIL, spécialisé dans 'aménagement de

camion magasin. Dans le cadre de votre activité, on doit réaliser un produit répondant a une

exigence des commercants ambulants ; qui est de pouvoir sortir la surface de dépose des

produits a vendre du véhicule. Afin de réaliser les différentes piéces ; on vous demande une

étude fonctionnelle du produit a I'aide du dossier sujet.

1 - Analyse fonctionnelle et structurelle :

1.1 - Analyse du besoin :

1.1.1 — Compléter la « la béte a corne » suivante en vous aidant des termes :

Systéme rétractable, déplacer la vitrine, commercant ambulant, vitrine

Commercant
ambulant

Vitrine

Déplacer la vitrine
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

1.1.2 — Compléter les repéres mangquants sur la vue éclatée 3D ci-dessous (voir DR page 3/9) :

ox
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1.2 — Etude la liaison entre (7.1) et (3).

Les pieds (7) sont réglables, pour cela on a réalisé une liaison entre (7.1) et (3).

1.2.1 — Donner la nature des surfaces de contact en (7.1) et (3). (Cocher la bonne réponse) :

Planes X
Cylindriques
Toriques
Hélicoidales
Sphériques

1.2.2 — En déduire le mouvement relatif en (7.1) et (3) ; cocher la bonne réponse) :

Translation X
Rotation
Hélicoidal

1.2.3 — Conclure sur le nom de la liaison entre (7.1) et (3) (voir DR page 6/9) :

- Liaison glissiere.

1.2.4 — Apres réglage de (7.1) par rapport a (3) , les 2 pieces sont liées par une vis et un écrou,
donner le nom de la liaison ainsi obtenue (voir DR page 6/9) :

- Liaison compléte. (ou encastrement, ou fixe)

1.3 — Fixation de la corniére (1) sur la caisse du véhicule

1.3.1 — Quel vocabulaire technigue désigne la forme A (cocher la bonne réponse) ?

Chanfrein

Trou oblong X

Percage

Lamage

Gueule de loup

1.3.2 — Quel est l'intérét de la forme « A » dans la corniére fixation ?

- Faciliter d’ajustage sur la cloison, car moins d’exigence dimensionnelle.
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2 - Décodage des représentations d’éléments :

2.1 - En vous référant a DR page 4/9 ; donner le nom des 3 vues qui représentent le pied fixe
de vitrine longueur 980 :

- Vue de face, vue de gauche, vue de dessus.

2.2 — Donner la signification des différents éléments qui composent le symbole suivant (a 'aide
des documents DR page 7/9 et DR page 8/9) :

8 Soudure d’angle périphérique

4 Section transversale de 4mm
Jk— Cordon de soudure concave
135 Procédé de soudage : MAG

2.3 — La représentation suivante est une spécification géométrique. (Voir DR page 8/9) :

J_ 1 A

2.3.1 — Il s’aqit d’'une tolérance de (entourer la bonne réponse) :

Position Forme Battement

2.3.2 — Quelle est la signification de la lettre A dans cette spécification (entourer la bonne
réponse) ?

Surface de référence Orientation
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2.4 — L’assemblage des pieces (7.1) et (3) est réalisée par une vis, une rondelle, un écrou. La

vis utilisée a pour désignation :  Vis a téte hexagonale M6 x 35 - 8.8

2.4.1 — Donner les caractéristigues de cette vis :

Type de téte de la vis : (Cocher la bonne réponse)

G S g e

2.4.2 — Indiguer la signification des différents éléments de la désignation de la vis.

M6 x 35 - 88

Classe de la vis

i

Longueur sous téte de vis

Diametre nominal

Filetage métrique

2.4.3 — Reporter les 2 cotes de désignation (M6 et 35) sur la vis ci-dessous :

35

2.4.4 — Donner la signification de la désignation S235 du matériau de la corniéere :

S : Acier d’'usage général.

235 : Limite élastique a la traction.
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3-Développé de piece

3.1 — Calculer le développé théorigue de la corniére fixation flanc (voir DR page 5/9 et DR page

9/9) :

Rappel : pour le calcul du développé total, il faut faire la somme des longueurs droites et y
ajouter la longueur des arcs développés.

Rédaction du calcul :

Longueur droite L1 =14,05 - (2+2,6) —» L1=9,45
Longueur droite L2 =134 — ( 2(2+2,6)) — L2=124,8

Longueur droite L3 =62 - (2+2,6) — L3= 57,4

Longueur développée de I’'arc Larc :M
Application numérique Larc :M: 513

Longueur totale développée Lt =L1 + L2+ L3 + 2 Larc

Lt = 9,45+124,8+57,4+(2x5,13)

LT= 201,91
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3.2 — Représenter sans échelle le développé de la corniére fixation flanc, faire apparaitre en

traits mixtes fins, les traces de pliage.
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FICHE D’EVALUATION

CRITERES D’EVALUATION DU CANDIDAT ET SAVOIRS Note Bareme
ASSOCIES obtenue

Analyse fonctionnelle /19
1.1.1 Analyse du besoin (1 pt/ bonne réponse) 14
1.1.2 Compléter les repéres (-1 pt/ erreur) /5
1.2.1 Nature des surfaces de contact (1 pt réponse juste) /1
1.2.2 Mouvement relatif (1 pt réponse juste) /1
1.2.3 Nom de la liaison (2 pts réponse juste) 12
1.2.4 Nom de la liaison (2 pts réponse juste) 12
1.3.1 Vocabulaire technique (2 pts réponse juste) 12
1.3.2 |dentification d’'une forme (2 pts réponse juste) 2
Décodage des représentations d’éléments 126
2.1 Nom des vues (-1 pt / erreur) /3
2.2 Décodage d’'une soudure (1,5 pt/ bonne réponse) 16
2.3.1Type de spécification (1 pt réponse juste) /1
2.3.2 Signification de la lettre A (2 pts réponse juste) 2
2.4 1Type de téte de vis (2 pts réponse juste) 2
2.4.2 Désignation de vis (2 pts/ bonne réponse) /8
2.4.3 Cotation de vis (1 pt/ bonne réponse) 2
2.4.4 Désignation du matériau (1 pt/ bonne réponse) 2
Développé de piéece /15
3.1 Calcul du développé :
Calcul des longueurs droites /3
Calcul de la longueur d’arc /3 /10
Longueur totale 14
3.2 Tracer le développé :
Le contour /3 /5
Les traces du pliage /2

/60

Note finale : /20
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